



РЕСПУБЛИКАЛЬҚ АДВОКАТТАР АЛҚАСЫ  
РЕСПУБЛИКАНСКАЯ КОЛЛЕГИЯ АДВОКАТОВ  
THE NATIONAL BAR ASSOCIATION

Қазақстан Республикасы, 010000, Астана қаласы, Мәңгілік Ел д., 8 үй, Министірліктер үні, 3 - кіреберіс, 706 - кенсе, тел: 8(7172)79-27-38, факс 8(7172)79-27-41  
Республика Казахстан, 010000, город Астана, п. Мәңгілік Ел, дом 8, Дом министерств, подъезд - 3, офис - 706, тел: 8(7172)79-27-38, факс: 8(7172)79-27-41  
Republic of Kazakhstan, 010000, city Astana, Mangilik El a., 8, House of the ministries, 3 - entrance, 706 - office, tel: 8(7172)79-27-38, fax: 8(7172)79-27-41  
web: www.advokatura.kz, email: office@advokatura.kz

*В.04. 22 №01-05 /419*

**Уполномоченному по правам человека  
в Республике Казахстан  
Госпоже Азимовой Э.А**

**Уважаемая Эльвира Абилхасимовна!**

В Республиканскую коллегию адвокатов обратилась адвокат Алматинской городской коллегии адвокатов Рамазанова Лейла Адильхановны в отношении которой 12 июля 2022 года, неизвестные лица преследуя её на автомобилях марки «Hunday Elantra», гос. номер 748 АЕС 05 и автомашине «Toyota Highlander», гос. номер 547 АЖК 02 осуществляли негласное наблюдение.

Принятыми мерами с участием других адвокатов автомобиль марки «Hunday Elantra», гос. номер 748 АЕС 05 с двумя неизвестными был остановлен и вызван наряд полиции.

При этом лица в автомобиле заблокировали двери, выйти отказались, свои лица прятали от камер мобильных телефонов снимавших их адвокатов.

Однако прибывшие полицейские, проявив бездействие вместо установления личности лиц, пытались их эвакуировать.

Прибывший на место дежурный прокурор Прокуратуры города Алматы не принял должных мер прокурорского реагирования.

Прибывший на место начальник Местной полицейской службы г. Алматы полковник полиции Узабаев Е., вместо установления личностей и выяснения обстоятельств подчиниться законным требованиям прокурора предоставил последним возможность «эвакуироваться» на патрульном автомобиле бортовой номер 453 гос. номер 0275 02. При этом в патрульной машине с двумя неизвестными лицами находился один водитель, который пытаясь спешно уехать совершил наезд на адвоката Сагимбаева Р.

Указанные обстоятельства свидетельствуют, что как сотрудникам полиции, так и дежурному прокурору, лица, осуществлявшие незаконное наблюдение за адвокатом Рамазановой Л.А. были известны и данные

лица являются действующими оперативными сотрудниками правоохранительных органов.

Из представленной видеозаписи с места, которая также имеется в социальной сети «Facebook», следует, что адвокатами задавался прямой вопрос как к сотрудникам полиции, так и дежурному прокурору: «Являются ли, данные лица сотрудниками правоохранительных органов, и если да, то адвокаты были готовы покинуть место с дальнейшим обращением в правоохранительные органы». Однако на данный вопрос был дан отрицательный ответ.

Между тем нормы статьи 10 Закона РК «Об оперативно-розыскной деятельности» содержат исчерпывающий перечень оснований наличие, которых позволяет проводить оперативно-розыскные мероприятия.

Частью 8 статьи 232 УПК РК установлен прямой запрет на проведение негласные следственные действия в отношении адвокатов, осуществляющих профессиональную помощь, за исключением случаев, когда имеются основания полагать, что ими готовится или совершено тяжкое, или особо тяжкое преступление.

Адвокаты регулярно сталкиваются с незаконными действиями со стороны правоохранительных органов в отношении себя, где помимо незаконных наблюдений проводятся прослушивание телефонов, негласные аудио-видео фиксация, в том числе при конфиденциальных встречах с подзащитными.

По ряду таких нарушений имеются вступившие в законную силу судебные акты, в том числе частные постановления. Однако несмотря на незаконность, подобные действия стали нормой.

Указанные действия недопустимы, поскольку нарушают конституционные права граждан на квалифицированную юридическую помощь, которая в соответствии с Законом РК «Об адвокатской деятельности и юридической помощи» защищена адвокатской тайной, и сводят на нет международные обязательства Республики Казахстан в части предоставления гарантий уважения и обеспечения всем лицам права, без какого бы то ни было различия или иного обстоятельства.

По вышеуказанным обстоятельствам адвокатом Рамазановой Л.А. было подано заявление о совершенном или готовящемся уголовном правонарушении в УП Бостандыкского района г. Алматы.

По нарушениям в части незаконного проведения негласного наблюдения за адвокатом Рамазановой Л.А., Республиканская коллегия адвокатов сделала соответствующее обращение в адрес Генерального Прокурора Республики Казахстан.

По нарушениям со стороны сотрудников полиции Республиканская коллегия адвокатов сделала обращение в адрес Министра внутренних дел.

На основании вышеизложенного Республиканская коллегия адвокатов обращает Ваше внимание на имеющиеся нарушения прав адвокатов при осуществлении ими профессиональной деятельности и просим Вас оказать содействие по восстановлению нарушенных прав и свобод адвоката Рамазановой Л.А., гарантированных государством.

**Приложение:** *копия обращения адвоката АГКА Рамазановой Л.А.*

**Заместитель председателя**



**И. Вранчев**